

2022 年优秀新闻作品研讨交流推荐表

推荐单位： 中国石油报社					
题 目	喜迎二十大·能源强国看石油全媒体 新闻行动·我的非凡十年系列报道			体 裁	系列报道
作 者	集 体		编 辑	集 体	
刊 出 日 期	2022年9 月15日 起	版 次 条 数	一 版	网 址 链 接	
<p>作品评介：</p> <p>该系列报道主题重大，选材精准，导向正确，反映了党的十八大以来能源战线上平凡石油人的非凡业绩。系列报道岗位特色鲜明，人物特点突出，故事性强，表现力佳，感染力突出，社会影响较大。同时采用全媒体报道形式，传播力广，报道效果佳。</p>					

采编过程及刊后反映：

习近平总书记表示，“人民是历史的创造者，是真正的英雄”。新时代的非凡十年，也是由人民创造的。为进一步践行以人民为中心的发展思想，在喜迎党的二十大的关键时期，中国石油报社精心策划“我的非凡十年”系列人物报道，讴歌普通劳动者，礼赞平凡英雄。系列作品以党的十八大以来为时间维度，以国内外油气产运储销生产现场为空间维度，聚焦十年如一日奋战在油气保供一线一个个普通石油人的故事，通过他们十年来的艰辛付出和成长收获，生动展现了石油企业十年来的巨大发展变化以及为推动经济社会转型发展做出的重大贡献。

在人物选择上，深入研究广泛调查，从最具有代表性的关键岗位入手，力求人物选择具有典型性。

在采访阶段，为克服疫情影响，采取本部记者与记者站记者、通讯员联动，线上加线下方式进行，做到了深入采访、深度采访，涵盖了采访对象本人、家人、同事、服务对象等各个方面，获取了大量一手素材，挖掘出了丰富鲜活的故事和动人的场景。

在写作过程中，采取独立写作、集中研讨的方式，大到谋篇布局，小到遣词造句，反复打磨，认真推敲，精益求精，数易其稿。整个系列写作风格统一，均以小见大，笔触细腻，故事性强，生动描摹了平凡石油人在新时期岗位立功，始终高唱“我为祖国献石油”的主旋律，同时整个系列穿珠成链，充分体现了新时代油气产业转型发展的非凡历程。

系列报道从策划阶段到制作发布，全流程贯穿全媒体报道的思维，相关稿件全部在新媒体同步刊发，新媒体端还同步配发了短视频和多幅图片，多角度呈现“非凡十年”的故事内涵。该系列新媒体全平台浏览量超500万。网友纷纷留言评价：“发展日新月异、见证逐梦力量”“一个个普通石油人的平凡故事，穿起一次次奉献能源的激情奔赴……为‘我的非凡十年’点赞！”

<p>推荐单位 (盖章)</p>  <p>2023年6月15日</p>	<p>推荐单位负责人 (签字)</p> <p>霍志明</p> <p>2023年6月15日</p>	<p>备注</p> 
--	--	---